

省委省政府举行国庆招待会

倪岳峰致辞 王正谱主持 段应民张国华王陆进等出席

本报讯(河北日报记者吴轶 史晓多)9月30日,省委、省政府在石家庄市举行国庆招待会,庆祝中华人民共和国成立75周年。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰出席并致辞,省委副书记、省长王正谱主持。

中国人民解放军中部战区陆军中将司令员段应民,省政协主席张国华,省委副书记王陆进等出席。

太行国宾馆金色大厅内,各界人士欢聚一堂,共庆新中国75周年华诞。上午10时,招待会开始。全场起立,奏唱国歌,雄壮的《义勇军进行曲》在大厅回荡。

倪岳峰代表省委、省政府,向全省人民和关心支持河北发展的各界朋友,致以诚挚问候和衷心感谢。

他指出,75年来,中国共产党团结带领全国各族人民,开辟了伟大道路,创造了伟大事业,取得了伟大成就,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

倪岳峰说,习近平总书记对河北充满深情、寄予厚望,去年两次亲临视察,发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。全省上下牢记嘱托、感恩奋进,担当作为干事业,改革创新求突破,许多

方面发生令人鼓舞的可喜变化。新征程上,全省上下要深入贯彻习近平总总书记重要指示和党的二十届三中全会精神,以进一步全面深化改革为动力,扎实推进党中央决策部署落地落实。要始终坚持把党的政治建设摆在首位,自觉用党的创新理论凝心铸魂,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入推进京津冀协同发展,高标准高质量建设雄安新区,因地制宜发展新质生产力。要始终坚持全面深化改革,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,持续激发和增强社会活力。要始终坚持以人民为中心的发展思想,精

办好民生实事,推进乡村全面振兴,加强生态文明建设。要始终坚持用改革精神和严的标准管党治党,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章提供有力保障。

正省级老同志叶连松、赵金锋、刘德旺,全国政协农业和农村委员会副主任叶冬松,在石省委常委,在石省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省法院院长,省检察院检察长等出席招待会。文艺工作者在招待会上表演了精彩的节目。

9月29日晚,倪岳峰、王正谱等还与省各界干部群众共同观看了我省庆祝中华人民共和国成立75周年主题文艺演出。

我省隆重举行向烈士敬献花篮仪式

倪岳峰王正谱段应民张国华王陆进等出席

本报讯(河北日报记者四建磊 吴轶)缅怀革命先烈,凝聚奋进力量。9月30日是烈士纪念日,我省在华北军区烈士陵园隆重举行向烈士敬献花篮仪式。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱,中国人民解放军中部战区陆军中将司令员段应民,省政协主席张国华,省委副书记王陆进等出席。

华北军区烈士陵园松柏苍翠、庄严肃穆。巍峨耸立的纪念碑上,“为国牺牲永垂不朽”8个大字格外醒目。

上午9时30分,向烈士敬献花篮仪式正式开始,全场高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放军和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,少年儿童面向烈士纪念碑,齐声献唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

在深情的《献花曲》中,18名礼兵稳稳抬起以省委、省人大常委会、省政府、省政协、驻冀部队,省各民主党派、工商联和无党派人士,省各人民团体,石家庄市委、市人大常委会、市政府、市政协和省社会各界群众,中国少年先锋队河北省工作委员会名义敬献的9个大型花篮,缓步走向华北军区烈士纪念碑,摆放在纪念碑基座上。

倪岳峰、王正谱、段应民等缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。

倪岳峰迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,倪岳峰、王正谱、段应民等缓步绕行,瞻仰华北军区烈士纪念碑。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,瞻仰了纪念碑。

敬献花篮仪式由省省委常委、石家庄市委书记张超超主持。

在石省委常委,在石省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省法院院长,省检察院检察长,中部战区陆军、省军区、驻冀解放军和武警部队负责同志出席仪式。

省直有关单位主要负责同志,省各民主党派专职副主委、省工商联主要负责同志和无党派人士代表,石家庄市四大班子成员,老战士和烈士家属代表,公安干警代表,省社会各界群众代表,中学生和少先队员代表等参加了仪式。

国旗升起在“云端”

□长城网·冀云客户端记者 王硕 郭卉 董亚青 张登峰 李泽凯 霍少轩 郭宇翔 聂一丁 齐建龙 本报记者 吴绍冰

为庆祝中华人民共和国75周年华诞,四川凉山州甘洛县二坪小学,一个被称为“云端小学”的地方,五星红旗正在师生的注目中冉冉升起。

升起这面旗的,是天安门国旗护卫队原升旗手张自轩,他带着爱国主义教育团队从河北省邢台市驾车25个小时赶到四川凉山,又从甘洛县田坪村徒步爬了5个小时山路才来到二坪小学。一千多公里赶过来,为的是这庄严的一刻。

传递:“去为孩子们升一次旗”

云雾缭绕,峭峰绝壁。二坪小学就坐落在大渡河峡谷海拔1800米的悬崖上。

9月14日一早,这所被称为“云端小学”的校园里就被一种兴奋、一种庄严所笼罩。三十多名孩子排着整齐的队伍走到旗杆前,昔日顽皮的小脸上写满严肃庄重。

伴随着嘹亮的国歌,二坪小学的操场上,一面五星红旗冉冉升起。在这“云端”之上,那飘动的一抹红,让大山里的孩子们感到热血沸腾。

这是张自轩带领团队第96次走进校园,开展国旗文化和爱国主义教育宣讲。“很多孩子在大山里没机会到天安门看升旗,我们去为他们升一次旗,传递那份庄严神圣,那份中国人的浪漫,将爱国的种子种在孩子们心中。”张自轩说,他们团队还想和孩子们分享天安门升旗仪式的震撼场面和国旗护卫队的故事。

分量:“那一刻,我更清楚了肩上的责任”

走悬崖、爬木梯、拉钢索、攀藤条,极为艰险。不久前,张自轩他们就是从这条险路爬上山的。

“虽然通了新公路,这条险路已

经荒废,可我们还要从这儿上山。”张自轩说,去亲身体会这条山路有多难,感受老师同学们当年的不易,学习老师同学们的精神。

1米88的个头,脸庞黝黑、双目有神,退伍两年的张自轩依旧瘦削挺拔。张自轩说,他和此行的同伴刘金城原来都在中国人民解放军仪仗司礼大队服役,许多当年的战友退伍后志同道合,大家组成团队投身国旗文化和爱国主义教育宣讲的事业中。

“升好祖国第一旗,凝聚亿万爱国心”,是天安门国旗护卫队官兵庄重的承诺,更是切身的感触。

2015年6月的一天,北京骤降暴雨,天安门广场等待升旗的群众纷纷四散躲避。“国旗一定要正常升起!”一声口令,张自轩和战友们准时出现。看见国旗护卫队冒雨、趟积水,一如既往,观旗人群又从各个方向跑回来,大家脱帽,收伞,昂首肃立在雨中。国旗冉冉升起,人群中中国歌声越唱越响……

2021年7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会隆重举行。万众瞩目的升旗仪式中,张自轩将国旗高高抛起,舒展在天空。现场观众齐声高唱国歌,当五星红旗升至杆顶,全场沸腾,欢呼声、掌声久久不息……

回忆起那些神圣、难忘的时刻,张自轩说:“我更清楚认识到肩上的责任,那种热血沸腾的震撼永远定格在了心里。”

退役后,张自轩经过深思熟虑,决定发挥自己的专业优势,把弘扬国旗文化和爱国主义精神当成一生的事业。他们的团队南下北上,走城市、进乡村、入深山、上高原,走进一座座校园为孩子们升国旗、讲国旗,北京、天津、河北、山东、上海、江苏、云南、贵州、西藏……一年半的时间,他们的足迹走过了15个省区市。



张自轩(左)和战友刘金城在二坪小学升旗。

无言:“这是属于中国人的浪漫”

1993年出生的张自轩,家在邢台市平乡县北流渠村,2010年参军入伍。当兵后的第三年,父亲张运兴、母亲谢敬稳第一次去北京看他,正赶上张自轩国旗哨执勤。广场上老两口激动地朝儿子招手,任务在身的他却只能目不转睛,纹丝不动。望着千里迢迢赶来的父母沉默着蹒跚远去,张自轩内心波涛翻涌。可回到营区,父母一见面就说:“你不用讲,我们理解。”

那时,正是张自轩参加升旗手选拔的冲刺阶段,怕他分心,父母只待了半天就踏上归途。短短的相聚,一家人没说上几句话。转眼从春到秋,张自轩休假回家,一路辛苦到夜里十点,进门他就匆匆收拾休息。第二天清早一推门,才发现一面国旗在自家院里高高升起。问父亲张运兴,他说:“我们在家看见国旗飘扬,就会想起你在国旗下

长长城网·冀云客户端记者 李泽凯 摄站岗。”

自此以后,升旗也成了父亲的责任。每天太阳刚冒头,他会先把国旗升起来再去干农活,直到今天,已经坚持了11年。

升起国旗,他们家也成了全村最热闹的地方。有一年春节,张自轩一回家就看见门口站了二三十个人。“稍微跑两步,我们等半天了!”大伙儿“哄”地笑起来。原来乡亲们有的带一个、有的带两个,有的是自家孩子、有的是亲戚孩子,都等着看大家口中“天安门的升旗手”升旗,让孩子受教育。

张自轩说,常听人说观看天安门广场升旗是独有的中国式浪漫,父母和乡亲们没有这样说过,但他们的行动胜于千言。自己很想把经历的感受和震撼、心中的那抹国旗红,一直向更多的孩子分享下去。

那些凝望着国旗的孩子们,此刻也许正像护卫队的战士、像战士的父老乡亲,像天安门广场庄严肃立的人群一样,让那一抹鲜艳的红色,在心中澎湃涌动……

新时代新征程,中国人民必将创造出新的更大辉煌

(上接第一版)台湾同胞和海外侨胞致以诚挚问候,向关心和支

持新中国建设事业的友好国家和国际友人致以衷心感谢。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴,是新时代新征程党和国家的中心任务。庆祝共和国华诞的最好行动,就是把这一前无古人的伟大事业不断推向前进。推进中国式现代化,必须始终坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用,坚决维护党中央权威和集中统一领导,持之以恒推进全面从严治党,努力以党的自我革命引领伟大社会革命。必须始终坚持中国特色社会主义道路,进一步全面深化改革,扩大开放,着力推动高质量发展,努力把国家发展进步的命运牢牢掌握在中国人民手中。必须始终坚持以人民为中心,一切为了人民,一切依靠人民,努力让全体人民在共同富裕中共享改革发展成果。必须始终坚持走和平发展道路,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,努力促进世界和平稳定和人类共同进步。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴,是包括香港同胞、澳门同胞、台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望。要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治

澳”、高度自治的方针,坚定不移维护和促进香港、澳门长期繁荣稳定。

习近平指出,台湾是中国的神圣领土,两岸人民血脉相连、血浓于水。要坚持一个中国原则和“九二共识”,深化两岸经济文化交流合作,促进两岸同胞心灵契合,坚决反对“台独”分裂活动。实现祖国完全统一,是大势所趋、大义所在、民心所向,历史的车轮谁都无法阻挡。

习近平强调,人类共处一个地球,各国人民命运与共。要弘扬全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,积极参与全球治理体系改革和建设,推动构建人类命运共同体。

习近平指出,经过75年的艰苦奋斗,中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。同时,前进道路不可能一马平川,必定会有艰难险阻。我们要居安思危、未雨绸缪,坚决战胜一切不确定难预料的风险挑战。任何困难都无法阻挡中国人民前进的步伐。

在欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺中华人民共和国成立75周年,祝福中国繁荣昌盛、人民幸福安康,中国人民和世界各国人

民友谊长存。

出席招待会的还有:王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽,中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和领导职务上退下来的同志。

中央党政军群各部门和北京市主要负责人,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,各界知名人士代表,部分全国人大代表、全国政协委员,老将军、老干部代表,在京的已故党和国家领导人的配偶,“共和国勋章”“友谊勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表,全国劳动模范和先进人物代表,巴黎奥运会、残奥会中国体育代表团代表,拥军模范、烈士家属、革命伤残军人、退役军人代表,全国民族团结进步表彰大会部分代表及少数民族代表,在京的部分香港特别行政区人士、澳门特别行政区人士、台湾同胞和华侨、华人代表,各国驻华使节、各国国际组织驻华代表,部分外国专家和外国友人等也出席了招待会。

(上接第一版)将人们的记忆带回风云激荡的历史岁月。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放军和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派,全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳的红掌、盛开的百合、轻盈的文心兰,寄托着对人民英雄的无尽思念和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民团结一心、砥砺奋进、守正创新,推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创新时代中国特色社会主义事业崭新局面。迈上新征程,14亿多中国人民赓续英烈精神、汲取奋进力量,正意气风发以进一步全面深化改革奋力谱写时代新篇,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不倦奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。